
RADA GMINY
HAŻLACH

Protokół nr 112014
z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 5 lutego 2014 roku

Obecni: według załączonej listy obecności.

Porządek obrad:
l. Otwarcie Sesji.
2. Zapoznanie z porządkiem obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działalności między Sesjami.
5. Informacja Wójta Gminy o działalności między Sesjami.
6. Interpelacje i zapytania.
7. Ocena stanu bezpieczeństwa publicznego w Gminie za rok 2013.
8. Sprawozdanie z funkcjonowania instytucji kultury w roku 2013 oraz zamierzenia na rok

2014.
9. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych

stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Haźlach.

10. Podjęcie uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz
zapobieganiu bezdomności zwierząt.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Studium Uwarunkowań Kierunków
Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Hażlach.

12. Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII/66/20l3 z dnia 18 grudnia 20l3r.
w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
w Gminie Hażlach na rok 2014.

14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla
Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie działalności Ośrodka Przeciwdziałania

Problemom Alkoholowym w Bielsku-Białej.

15. Podjęcie uchwał w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy

parcel gruntowych z dotychczasowym dzierżawcą w trybie bezprzetargowym na okres
trzech lat.

16. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu.
17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zadań od Powiatu Cieszyńskiego dotyczących dróg

powiatowych.
18. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Cieszyńskiego.

19. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za udzielony posiłek albo
świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych

wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania .Pomoc
państwaw zakresie dożywiania" na lata 2014 - 2020.

20. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Pomocy Społecznej Gminy Hażlach

na lata 2014 - 2016.
21. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej z innymi

gminami oraz podmiotem spoza sektora finansów publicznych.
22. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII17012013 z dnia 18 grudnia 2013r.

dotyczącej Wieloletniej prognozy finansowej Gminy Hażlach na lata 2014 - 2021.
23. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.
24. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
25. Sprawy różne i zakończenie.



Ad. 1

Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut otwierając obrady Sesji przywitała

wszystkich radnych Rady Gminy Hażlach, zaproszonych gości, sołtysów oraz pracowników
Urzędu Gminy Hażlach.

Ad.2

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję

otrzymali proponowany porządek obrad. Następnie zwróciła się z zapytaniem do radnych
oraz Pana Wójta czy chcą zgłosić wniosek o uzupełnienie w/w porządku obrad.

Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że dalsze obrady odbywać się będą zgodnie

z porządkiem obrad zawartym w zawiadomieniu.

Ad. 3
Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie przy 14 głosach "za".

Ad.4
PrzewodniczącaRady Gminy poinformowała, że w każdą środę pełniła dyżury w biurze
rady, a ponadto uczestniczyła:

a) w przedstawieniu pn. "Jasełka" zorganizowanym w Przedszkolu w Pogwizdowie;
b) w wyjazdowym posiedzeniu Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów i Starostów

samorządów lokalnych Euroregionu Śląsk Cieszyński w Brnie;
c) w Koncercie Kolęd i Pastorałek zorganizowanym przez Gminny Ośrodek Kultury

w Hażlachu.

Następnie wskazała dokumenty, które wpłynęły do biura rady:
a) wnioski z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu, które odbyło się

w dniu 08 stycznia 2014 roku. Wnioski stanowią załącznik nr l do protokołu;

b) wnioski z posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu, które odbyło się

w dniu 29 stycznia 2014 roku. Wnioski stanowią załącznik nr 2 do protokołu;

c) pismo z dnia 30 grudnia 2013 roku w sprawie firmy
odbierającej odpady komunalne, na które strona otrzymała odpowiedź;

d) pismo z dnia 17 stycznia 2014 roku w sprawie
postępowania administracyjnego dotyczącego zezwolenia na usunięcie drzew, na które

strona otrzymała odpowiedź;

e) pismo Przewodniczącego Sejmiku Województwa Śląskiego w Katowicach z dnia
20 stycznia 2014 roku dotyczące podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia rezolucji

o ogłoszeniu roku 2014 Rokiem Henryka Sławika;

f) wniosek z dnia 20 stycznia 2014 roku w sprawie utworzenia

Pomnika Przyrody;
g) informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Cieszynie o stanie

bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych powiatu

za 2013 rok.
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Z treścią pism można zapoznać się w biurze rady.

w tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała radnych, że do biura
rady wpłynęło opracowanie pn. "Zadanie III. Ocena możliwości uchylenia miejscowych
planów zagospodarowania przestrzennego obowiązujących na obszarze" - przekazane przez
Wiceprezesa Zarządu NWR Karbonia S.A.

Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Maria Żyła, w ślad

za pytaniem radnego Bogdana Małek, omówiła sprawę wniosku złożonego przez mieszkańca

sołectwa Pogwizdów dotyczącego utworzenia Pomnika Przyrody oraz przedstawiła

stanowisko Komisji w tym zakresie.

Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag.

Ad. 5
Wójt Karol Folwarczny przedstawił informację z działalności między Sesjami. Informacja
stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Radni przyjęli informację Wójta bez uwag.

Ad.6
Interpelacje i zapytania.

Radny Tomasz Bylok

- zwrócił się z prośbą o wykonanie kilku punktów oświetleniowych na ul. Akacjowej
w Hażlachu;

- zwrócił się z zapytaniem czy istnieje możliwość podłączenia ul. Akacjowej w Hażlachu

do kanalizacji sanitarnej.

Rad ny Roman HaItof

- zwrócił się z zapytaniem czy są nowe informacje na temat budowy kładki na Olzie
w sołectwie Pogwizdów;

zwrócił się z zapytaniem, jak kształtuje się sprawa rozbudowy Przedszkola
w Pogwizdowie.

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że:

- w sprawie budowy kładki na Olzie odbyło się spotkanie, ale bez udziału pracowników
Urzędu Gminy Hażlach, bowiem nie zostaliśmy o nim poinformowani; w chwili obecnej
nie wiadomo jak zakończy się ta sprawa; nie wie z czyjej inicjatywy zostało

zorganizowane spotkanie w omawianej sprawie.
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Radny Bogdan Małek

- w związku z uchwalonymi miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego,
zwrócił się z zapytaniem czy Pan Wójt przewiduje zamieścić na stronie internetowej
informacje o terenach inwestycyjnych i budowlanych;

- zwrócił się z zapytaniem czy zostały podjęte działania mające na celu przekazanie projektu
budowy boiska wielofunkcyjnego w Kończycach Wielkich firmie projektowej celem jego
uzupełnieniao lodowisko.

Radna Bożena Bury

- zwróciła się z prośbą o rozwiązanie problemu tirów poruszających się po ul. Cieszyńskiej

w Hażlachu, ze szczególnym zwróceniem uwagi na pojazdy zatrzymujące się przy sklepie
"Margo" w Hażlachu, a także zaproponowała wystąpić do Wojewódzkiego Zarządu Dróg
w Katowicach z pytaniem czy planowane jest w tym zakresie kompleksowe rozwiązanie.

Radny Henryk Kania

- zwrócił się z zapytaniem czy podjęte zostały działania w sprawie tirów przejeżdżających

przez osiedle w sołectwie Pogwizdów.

Radny Grzegorz Sikorski

zwrócił się z zapytaniem na jakim etapie jest opracowywanie miejscowego planu
zagospodarowania przestrzennego wsi Hażlach;

zwrócił się z zapytaniem czy rozważano, by w Urzędzie Gminy Hażlach wyznaczyć

pracowników odpowiedzialnych za pozyskiwanie środków zewnętrznych.

Ad.7
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali ocenę

stanu bezpieczeństwa w Gminie Hażlach za rok 2013. Ocena stanowi załącznik nr 4
do protokołu.

Komendant Komisariatu Policji w Zebrzydowicach Robert Kamiński rozpoczął swoją

wypowiedź od dokonania oceny stanu bezpieczeństwa w Gminie Hażlach za rok 2013.
Następnie odpowiadał na pytania radnych dotyczące: tirów poruszających się po
ul. Cieszyńskiej w Hażlachu oraz przez osiedle w Pogwizdowie, przestępstw popełnianych

przez tzw. "domokrążców", przestępczości transgranicznej, możliwości skierowania osoby
nadużywającej picie alkoholu na przymusowe leczenie.

Radni przyjęli ocenę do wiadomości.

Ad.8
PrzewodniczącaRady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali:

informację o przebiegu wykonania planu Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu

za 2013 rok oraz zamierzenia na rok 2014. Informacja stanowi załącznik nr 5
do protokołu;

4



sprawozdanie z działalności kulturalnej Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu za 2013
rok oraz zamierzenia na rok 2014. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Dyrektor Gminnego Ośrodka w Hażlachu Wojciech Kasztura podziękował wszystkim
zgromadzonym za pomoc w organizacji imprez zaplanowanych na rok 2013.

Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu Danuta Łysek udzieliła odpowiedzi
na pytania radnych dotyczące projektu remontu budynku Biblioteki w Pogwizdowie przy
ul. Katowickiej oraz ubiegania się o środki na wykonanie w/w remontu.

Radny Grzegorz Sikorski zaproponował, aby Gminny Ośrodek Kultury w Hażlachu

rozważył możliwość przekazywania informacji mieszkańcom poprzez serwisy
społecznościowe, a także wskazał na konieczność zaktualizowania strony internetowej.

Dyrektor Gminnego Ośrodka w Hażlachu Wojciech Kasztura, w związku z pytaniem
radnego Grzegorza Sikorskiego, wyjaśnił dlaczego w gazecie "Głos Ziemi Cieszyńskiej"

nie została przedstawiona oferta Gminnego Ośrodka Kultury dotycząca ferii zimowych.

Radna Bożena Bury na wstępie poparła pomysł zamieszczania przez Gminny
Ośrodek Kultury informacji na portalach społecznościowych, następnie zwróciła uwagę,

aby w przedłożonym przez Gminną Bibliotekę Publiczną planie na rok 2014 poprawić

w kolumnie "termin" rok realizacji zadania.

Radni przyjęli informację i sprawozdanie bez większych uwag.

Ad.9
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali
sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach
awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Hażlach. Sprawozdanie
stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

W trakcie dyskusji, jaka wywiązała się na temat omawianego sprawozdania Skarbnik Gminy
Danuta Gaszczyk odpowiadała na pytania radnych dotyczące: obliczenia wysokości

średniego wynagrodzenia; wyliczonej kwoty różnicy; zasad obliczania dodatku wiejskiego.

Radni przyjęli sprawozdanie bez uwag.

Ad. 10
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt
uchwały nr SE.0006.01.2014 w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz
zapobieganiu bezdomności zwierząt. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 8

do protokołu.
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Przewodnicząca Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Maria Żyła poinformowała,

iż w wyniku szczegółowej analizy członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt
uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu
bezdomności zwierząt. Ponadto wskazała, iż zgodnie z przepisami ustawy o ochronie zwierząt

projekt omawianego programu przekazany został do zaopiniowania 8 podmiotom, z których

3 wyraziły swoje stanowisko z tym zakresie. Opinie stanowią kolejno załącznik nr 9, lO i 11
do protokołu.

Radna Bożena Bury zaproponowała, by w omawianym projekcie uchwały wprowadzić

następujące zmiany:

1. w podstawie prawnej wykreślić słowa "po uzyskanych ustawowo opinii" i wpisać

w ich miejsce podmioty, które zaopiniowały program opieki nad zwierzętami

bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt;

2. w § l ust. 3 wykreślić słowa "a w przypadku braku miejsca w Schronisku zwierzęta

bezdomne będą umieszczane w innych Schroniskach";
3. w §1 ust. 4 pkt a wpisać konkretne miejsca, w których przebywająkoty wolno żyjące;

4. w §1 ust. 8 obowiązek poszukiwania nowych właścicieli dla bezdomnych zwierząt

przerzucić na Schronisko.
5. w §1 ust. 12 wykreślić słowa "która w uzasadnionych okolicznościach może zostać

zwiększona".

Radny Andrzej Chrapek złożył wniosek, by poprzez głosowanie sprawdzić ilu radnych jest

za przyjęciem projektu uchwały nr SE.0006.01.2014 w sprawie programu opieki nad

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 14 radnych

na ogólną liczbę 15 radnych.

Przewodnicząca Rady Gminy poddala pod głosowanie wniosek radnego Andrzeja

Chrapek, który radni przyjęli przy 13 głosach "za" i 1 głosie "przeciw".

Sekretarz Gminy Wanda Sojka zwróciła się z prośbą, aby w podstawie prawnej

omawianego projektu uchwały słowo "opinii" zastąpić słowem "opiniach".

Radni przychylili się do w/w prośby.

Radny Czesław Konieczny zaproponował, aby w §1 ust. 4 pkt b słowo "dokarmianie"

zastąpić słowem "dokarmiania".

Radni przychylili się do w/w propozycji.
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Radny Grzegorz Sikorski zaproponował, by w przedmiotowym projekcie uchwały

wprowadzić następujące zmiany:

1. w §2 słowo "powierza" zastąpić słowem "powierzyć';

2. w §1 ust. 2 pkt c słowo "Schronisko" napisać z małej litery;

3. w §1 ust. 3 słowo "Schroniskach" napisać z małej litery;
4. w §1 ust. 13 słowo "oraz" zastąpić słowami "na podstawie".

Radni przychyli się do pierwszej i trzeciej propozycji radnego Grzegorza Sikorskiego.

w tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 10 minutową przerwę celem
przygotowania poprawionego projektu uchwały zgodnie z przyjętymi uwagami radnych

po której, przystąpiła do dalszego prowadzenia obrad zgodnie z porządkiem obrad.
W trakcie przerwy salę obrad opuścił radny Tomasz Matuszek, który uzgodnił swoje
wyjście z Przewodniczącą Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 13 radnych
na ogólną liczbę 15 radnych.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek o przyjęcie pod obrady
poprawionego projektu uchwały nr SE.0006.01.20l4 w sprawie programu opieki nad
zwierzętami bezdonmymi oraz zapobieganiu bezdonmości zwierząt, który radni przyjęli

przy 12 głosach "za" i 1 głosie "wstrzymującym się".

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
1/112014.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 1/112014

w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdonmości

zwierząt, którą radni przyjęli przy 12 glosach "za" i 1 glosie "wstrzymującym się".

W tym miejscu Wójt Karoł Folwarczny zwrócił się z prośbą, by zmienić porządek obrad
poprzez przeniesienie pkt 21 porządku obrad do pkt 11, co spowoduje zmianę numeracji
kolejnych punktów o numer wyżej. Następnie uzasadnił swój wniosek.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod glosowanie wniosek Pana Wójta, który radni

przyjęlijednogłośnieprzy 13 glosach "za".

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że dalsze obrady odbywać Się będą zgodnie

z przyjętym przez radnych porządkiem obrad.
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Ad. H

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt
uchwały nr SE.0006.14.20 14 w sprawie zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków
Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Hażlach. Uzasadnienie do uchwały stanowi
załącznik nr 12 do protokołu.

Wójt Karol Folwarczny przypomniał przebieg postępowania administracyjnego dotyczącego

wniosku firmy PROJEKTINVEST Sp. z 0.0. w sprawie wprowadzenia z miejscowym planie
zagospodarowania przestrzennego wsi Kończyce Wielkie obszarów wydobycia piasku
i żwiru, który został odrzucony z uwagi na niezgodność z zapisami Studium Uwarunkowań

i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Hażlach. Następnie wyjaśnił

przyczynę przygotowania omawianego projektu uchwały, który sporządzono w związku

z kolejnym już pismem Spółki z dnia 21 stycznia 2014 roku w sprawie zmiany w/w Studium.
Kserokopia pisma stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała pismo mieszkańca sołectwa Kończyce Wielkie
w sprawie umożliwienia mu zabrania głosu na Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu
5 lutego 2014 roku.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek o udzielenie głosu

mieszkańcowi sołectwa Kończyce Wielkie, który radni przyjęli jednoglośnie przy
13 głosach "za".

Mieszkaniec solectwa Koóczyce Wielkie na wstępie przypomniał,

że Rada Gminy Hażlach już dwukrotnie zajmowała się sprawą firmy PROJEKTINVEST
Sp. z 0.0. Następnie przedstawił swoje stanowisko w tym temacie prosząc jednocześnie

radnych o nie podejmowanie omawianej uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że Pan Jan Materzok przedłożył pełnomocnictwo

do reprezentowania firmy PROJEKTINVEST Sp. z 0.0.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu

przedstawicielowi firmy PROJEKTINVEST Sp. z 0.0.

Przedstawiciel firmy PROJEKTINVEST Sp. z 0.0. Jan Materzok pokazał na mapie,
dla jakich działek, znajdujących się w Kończycach Wielkich, wnioskują o zmianę

przeznaczenia gruntu pod eksploatację złoża gliny, piasku i żwiru. Niezależnie omówił

działania podjęte przez Spółkę w celu uzyskania koncesji na poszukiwanie złóż i ich
udokumentowanie, a także decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. Na zakończenie

zwrócił się do radnych o zmianę Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania
Przestrzennego Gminy Hażlach.

Wójt Karol Folwarczny, w ślad za wypowiedzią mieszkańca sołectwa Kończyce Wielkie,
przypomniał jak w ubiegłej kadencji zakończyło się postępowanie w sprawie wniosku firmy

8



PROJEKTfNVEST Sp. z 0.0. oraz ponownie wyjaśnił dlaczego został przygotowany
omawiany projekt uchwały.

Mieszkaniec sołectwa Kończyce Wielkie oznajmił, że Rada Gminy
Hażlach już dwukrotnie w wyniku głosowania nie wyraziła zgody na powstanie żwirowni

w Kończycach Wielkich. W tym miejscu dodał, że zgodnie z obowiązującymi przepisami
prawa koszty związane ze zmianą studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania
przestrzennego ponosi gmina.

Radny Franciszek Gorol wskazał na mapie tereny zabudowane znajdujące w sąsiedztwie

w/w działek, a także zwrócił się do radnych z prośbą o odrzucenie omawianej uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
1/2/2014.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 1/2/2014
w sprawie zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego
Gminy Hażlach, którą radni odrzucili przy 12 głosach "przeciw" i l głosie "za".

PrzewodniczącaRady Gminy stwierdziła,że uchwała nie została podjęta.

Ad. 12
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali projekt
uchwały nr SE.0006.02.2014 w sprawie funduszu sołeckiego. Uzasadnienie do uchwały

stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że ornawiana uchwała otrzyma numer
1/2/2014.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 1/2/2014 w sprawie
funduszu sołeckiego, którą radni przyjęlijednogłośnieprzy 13 glosach "za".

Ad.13
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.03.2014 w sprawie zmiany uchwały nr VIII/66/2013 z dnia
18 grudnia 2013r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów
Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2014. Następnie wskazała, iż w/w projekt został

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu. Uzasadnienie
do uchwały oraz wnioski z posiedzenia Komisji stanowią odpowiednio załącznik nr 15

i 2 do protokołu.
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Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
113/2014.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod glosowanie uchwałę nr 1/3/2014 w sprawie
zmiany uchwały nr VIII/66/2013 z dnia 18 grudnia 2013r. w sprawie Gminnego Programu
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2014,

którą radni przyjęlijednoglośnieprzy 13 glosach "za".

Ad. 14
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła,że radni wraz z materiałami otrzymali:

- projekt uchwały nr SE.0006.04.2014 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci
dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na dofinansowanie działalności Ośrodka

PrzeciwdziałaniaProblemom Alkoholowym w Bielsku-Białej;

- kserokopię pisma Dyrektora Ośrodka Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym z dnia
13 sierpnia 2013 roku, znak: OPPA.AO.032.437.2013 w sprawie zarezerwowania
w budżecie Gminy na rok 2014 kwoty w wysokości 1.979,00 zł oraz podjęcia uchwały

w w/w sprawie.
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, iż w/w projekt został pozytywnie
zaopiniowany przez Komisję Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu. Kserokopia pisma oraz
wnioski z posiedzenia Komisji stanowią odpowiednio załącznik nr 16 i 2 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
114/2014.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 114/2014 w sprawie
udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Miasta Bielska-Białej na
dofinansowanie działalności Ośrodka Przeciwdziałania Problemom Alkoholowym w Bielsku­
Białej, którą radni przyjęlijednogłośnieprzy 13 glosach "za".

Ad.1S
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.05.2014 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej
umowy dzierżawy parcel gruntowych nr 6512 i 65/3 w Hażlachu z dotychczasowym
dzierżawcąw trybie bezprzetargowym na okres trzech lat. Uzasadnienie do uchwały stanowi
załącznik nr 17 do protokołu.

w tym miejscu przeprowadzono dyskusję na temat uwagi złożonej przez radnego Bogdana
Małek, zgodnie z którą mapy stanowiące załącznik do uchwały powinny być bardziej czytelne

i mieć naniesione nazwy ulic.
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Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
115/2014.

Przewodnicząca Rady Gminy poddala pod głosowanie uchwałę nr 115/2014 w sprawie

wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy parcel gruntowych nr 6512 i 65/3

w Hażlachu z dotychczasowym dzierżawcą w trybie bezprzetargowym na okres trzech lat,

którą radni przyjęlijednogłośnieprzy 13 głosach "za".

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali

projekt uchwały nr SE.0006.06.20 14 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej

umowy dzierżawy części parceli gruntowej nr 1621/11 w Kończycach Wielkich

z dotychczasowym dzierżawcą w trybie bezprzetargowym na okres trzech lat. Uzasadnienie

do uchwały stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
11612014.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 116/2014 w sprawie

wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy części parceli gruntowej

nr 1621/11 w Kończycach Wielkich z dotychczasowym dzierżawcą w trybie

bezprzetargowym na okres trzech lat, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 13 glosach

"za".

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali

projekt uchwały nr SE.0006.07.2014 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej

umowy dzierżawy części parceli gruntowej nr 1621/11 w Kończycach Wielkich

z dotychczasowym dzierżawcąw trybie bezprzetargowym na okres trzech lat. Uzasadnienie

do uchwały stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer

1/7/2014.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwalę nr 117/2014 w sprawie

wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy części parceli gruntowej nr 1621/11

w Kończycach Wielkich z dotychczasowym dzierżawcąw trybie bezprzetargowym na okres

trzech lat, którą radni przyjęlijednogłośnieprzy 13 głosach "za".
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Ad. 16

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali

projekt uchwały nr SE.0006.08.2014 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi

Cieszyńskiemu. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Radna Maria Żyła zaproponowała, by w omawianym projekcie uchwały wprowadzić

następującezmiany:

1. w §2 po słowach "Wójt Gminy" wpisać słowo "Hażiach";

2. w §3 po słowach "Wójt Gminy" wpisać słowo "Hażiach".

Radni przychylili się do w/w propozycji.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
118/2014.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 118/2014 w sprawie

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu, którą radni przyjęli jednogłośnie

przy 13 głosach "za".

Ad. 17

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali

projekt uchwały nr SE.0006.09.2014 w sprawie przyjęcia zadań od Powiatu Cieszyńskiego

dotyczących dróg powiatowych. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 18

do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała, by w omawianym projekcie uchwały w §3

po słowach "Wójt Gminy" wpisać słowo .Hażlach".

Radni przychyli się do w/w propozycji.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer

1/9/2014.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 119/2014 w sprawie

przyjęcia zadań od Powiatu Cieszyńskiego dotyczących dróg powiatowych, którą radni
przyjęli jednoglośnie przy 13 głosach "za".

Ad. 18
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali

projekt uchwały nr SE.0006.1 0.20 14 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu

Cieszyńskiego. Następnie wskazała, iż w/w projekt został pozytywnie zaopiniowany przez
Komisję Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu. Uzasadnienie do uchwały oraz wnioski

z posiedzenia Komisj i stanowią odpowiednio załącznik nr 19 i 2 do protokołu.
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Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
1/10/2014.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 1110/2014 w sprawie
udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Cieszyńskiego, którą radni przyjęli

jednogłośnieprzy 13 głosach "za".

Ad. 19
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.11.20 14 w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków

za udzielony posiłek albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych

dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie
dożywiania "Pomoc państwa w zakresie dożywiania" na lata 2014-2020. Uzasadnienie
do uchwały stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Projekt uchwały poddany był konsultacjom, które odbyły się od dnia 27 stycznia 2014 roku
do dnia 4 lutego 2014 roku. W odpowiedzi na ogłoszenie, w wyznaczonym terminie

do Urzędu Gminy Hażlach nie wpłynęła żadna opinia w sprawie przedłożonego projektu
uchwały. Sprawozdanie z przebiegu konsultacji stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, iż projekt uchwały został pozytywnie
zaopiniowany przez Komisję Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu. Wnioski z posiedzenia

Komisj i stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu Monika Dziadek
odpowiadała na pytania radnych dotyczące: przyczyny przygotowania omawianego projektu
uchwały; wysokości kryterium dochodowego; liczby osób, które skorzystały z programu
dożywiania.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

W tym miejscu salę obrad opuścił radny Jarosław Pieczonka, który uzgodnił swoje wyjście

z Przewodniczącą Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer

1/11/2014.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 12 radnych
na ogólną liczbę 15 radnych.

PrzewodniczącaRady Gminy poddała pod głosowanie uchwalę nr 111112014 w sprawie
określenia zasad zwrotu wydatków za udzielony posiłek albo świadczenia rzeczowego
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w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania
finansowego gmin w zakresie dożywiania .Pomoc państwa w zakresie dożywiania" na lata
2014-2020, którą radni przyjęlijednogłośnieprzy 12 głosach "za".

Ad. 20
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.12.20 14 w sprawie uchwalenia Programu Pomocy Społecznej

Gminy Hażlach na lata 2014-2016. Następnie oznajmiła, iż projekt uchwały został

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Zdrowia, Spraw Socjalnych i Sportu. Uzasadnienie
do uchwały oraz wnioski z posiedzenia Komisji stanowią odpowiednio załącznik nr 22 i 2
do protokołu.

Radny Grzegorz Sikorski zwrócił uwagę, że w rozdziale I Programu, w pkt 12 słowo

"polskiej" powinno być napisane z dużej litery.

Radni zgodzili się z w/w uwagą.

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk zaproponowała, aby w rozdziale 3 Programu zmienić

symbol zastosowany do oznaczenia jego numeracji z liczby arabskiej ,,3" na liczbę rzymską

"III".

Radni przychylili się do w/w propozycji.

Radny Grzegorz Sikorski zwrócił uwagę, że w rozdziale VI Programu są dwa razy
wymienione cele operacyjne.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w _ Hażlachu Monika Dziadek
zwróciłasię z prośbą, by zastąpić pierwszy zapis "cele operacyjne" słowem "zadania".

Radni przychylili się do prośby.

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała,by w rozdziale VI Programu, w pkt 5 słowa

"korekcyj no-edukacyj nych" zastąpić słowami "korekcyjno-edukacyjnyrn".

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
111212014.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 1112/2014 w sprawie
uchwalenia Programu Pomocy Społecznej Gminy Hażlach na lata 2014-2016, którą radni

przyjęlijednogłośnieprzy 12 głosach "za".

Ad. 21
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.13.2014 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy
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partnerskiej z innymi gminami oraz podmiotem spoza sektora finansów publicznych.
Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
1113/2014.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 1/13/2014 w sprawie
wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerskiej z innymi gminami oraz podmiotem spoza
sektora finansów publicznych, którą radni przyjęlijednogłośnieprzy 12 głosach "za".

Ad. 22
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.15.2014 w sprawie zmiany uchwały nr VIII170/2013 z dnia
18 grudnia 20 13r. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

W tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że do biura rady wpłynęło

pismo Wójta Gminy Hażlach z dnia 5 lutego 2014 roku w sprawie poddania pod obrady
wersji projektu uchwały o numerze SE.0006.18.2014 w sprawie zmiany uchwały

nr VIII170/2013 z dnia 18 grudnia 2013r. Pismo stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek o przyjęcie pod obrady
projektu uchwały nr SE.0006.18.20 14 w sprawie zmiany uchwały nr VIII170/2013
z dnia 18 grudnia 20 13r., który radni przyjęlijednogłośnieprzy 12 głosach "za".

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
1114/2014.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 1/14/2014 w sprawie
zmiany uchwały nr VIII170/2013 z dnia 18 grudnia 2013r., którą radni przyjęli jednogłośnie

przy 12 glosach "za".

Ad. 23
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.16.2014 w sprawie zmian w budżecie Gminy. Uzasadnienie
do uchwały stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła zmiany, jakie należy wprowadzićw budżecie

Gminy na 2014 rok z uwagi na uchwały podjęte w trakcie Sesji.
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Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
1115/2014.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 1115/2014 w sprawie

zmian w budżecie Gminy, którą radni przyjęlijednogłośnieprzy 12 głosach "za".

Ad. 24

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że:

- wykonanie punktów oświetleniowychna ul. Akacjowej w Hażlachu jest zasadne, niemniej
na ten moment nie mamy tej inwestycji zaplanowanej w budżecie Gminy na 2014 rok;

podłączenie ul. Akacjowej w Hażlachu do kanalizacji sanitarnej wiąże się z pewnymi
trudnościami, ponieważ większość mieszkańców ma wybudowane przydomowe
oczyszczalnie ścieków; będzie realizowany kolejny etap budowy kanalizacji sanitarnej,
natomiast nie wiadomo jeszcze w którym kierunku;

jeśli chodzi o rozbudowę Przedszkola w Pogwizdowie to będzie ogłoszony przetarg
na wykonanie całej inwestycji; zakończenie prac planowane jest na rok 2015;

uchwalone miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego zamieszczane są

w Biuletynie Informacji Publicznej; w większości przypadków osoby zainteresowane

chcąc sprawdzić przeznaczenie działki przychodządo Urzędu Gminy Hażlach;

na razie nie zostały podjęte działania w sprawie przekazania projektu budowy boiska
wielofunkcyjnego w Kończycach Wielkich firmie projektowej celem jego uzupełnienia

o lodowisko.

Radny Bogdan Małek

- zaapelował, aby Pan Wójt ponownie rozważył prośbę radnej Marii Żyła o wykonanie
2 punktów oświetleniowychna Odnóżce w Kończycach Wielkich.

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że:

- jeśli chodzi o wykonanie 2 punktów oświetleniowychna Odnóżce w Kończycach Wielkich

to ma nadzieję, że uda się je wykonać;

problem tirów poruszających się po ul. Cieszyńskiej w Hażlachu próbowano wielokrotnie
rozwiązać, niemniej bezskutecznie; tiry stojące na poboczu przy sklepie .Jvlargo"

w Hażlachu, zatrzymują się w tym miejscu niezgodnie z obowiązującymi przepisami
prawa; wystąpimy do Wojewódzkiego Zarządu Dróg w Katowicach w tej sprawie;

w sprawie tirów przejeżdżających przez osiedle w Pogwizdowie głównie chodzi
o przebudowę podjazdu, który jest ujęty w wieloletnim planie Starostwa Powiatowego

w Cieszynie;

opracowany miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego wsi Hażlach wpłynął

w dniu dzisiejszym do Urzędu Gminy Hażlach; z prośby o wyłączenie z gruntów rolnych

16



Minister Rolnictwa nie uwzględnił ok. 20 ha; będzie on ponownie wyłożony

do publicznego wglądu;

- jeśli chodzi o pozyskiwanie środków zewnętrznych to w chwili obecnej Gminie Hażlach

w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych przyznane zostały środki pieniężne

w wysokości 5.870.000 zł na realizację określonych inwestycji; na razie jest jedna osoba,
która zajmuje się realizacją projektów, przy czym jeśli zajdzie taka konieczność

to wyznaczony zostanie w tym celu drugi pracownik.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że do biura rady wpłynęły:

- pismo Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych w Cieszynie z dnia 3 stycznia 2014 roku,
znak: PZDP/0210/65/32731201312014 w sprawie zabezpieczenia w budżecie Powiatu
Cieszyńskiego na 2014 rok środków finansowych na remonty nawierzchni dróg
powiatowych na terenie Gminy Hażlach, stanowiące odpowiedź na interpelacje złożone

na Sesji w dniu 27 listopada 2013 roku przez radną Marię Żyła i radnego Andrzeja
Chrapek;

- pismo Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach z dnia 17 grudnia 2013 roku, znak:
WD/PPRZ/5421/S-1529/18023/13 w sprawie uszkodzenia jezdni DW938 w miejscowości

Hażlach w rejonie skrzyżowania z ul. Spokojną, stanowiące odpowiedź na interpelację

radnego Grzegorza Sikorskiego z dnia 26 listopada 2013 roku;

- pismo Wójta Gminy Hażlach z dnia 19 grudnia 2014r., znak: BRG.0003.19.2014
w sprawie przekazania z budżetu Gminy Hażlach na rok 2014 środków finansowych
w kwocie 100.000 zł na wykonanie projektu i budowę chodnika przy ul. Hażlaskiej

w Brzezówce, stanowiące odpowiedź na interpelację radnego Jarosława Pieczonka z dnia
04 grudnia 2013 roku.

Z treścią odpowiedzi na interpelacje można zapoznać się w biurze rady.

Ad. 25
Przewodnicząca Rady Gminy zachęciła wszystkich zgromadzonych do zapoznania się

w treścią pisma Przewodniczącego Sejmiku Województwa Śląskiego w Katowicach z dnia
20 stycznia 2014 roku dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia rezolucji
o ogłoszeniu roku 2014 Rokiem Henryka Sławika. Ponadto przypomniała, że radni
zobowiązani są złożyć oświadczenia majątkowe do dnia 30 kwietnia 2014 roku.

Sołtys sołectwa Zamarski Klaudiusz Zawada podziękował Dyrektorowi Gminnego
Ośrodka Kultury w Hażlachu za współpracę.

Radny Tomasz Bylok zwrócił się z prośbą, aby ponownie zastanowić nad propozycją

radnego Grzegorza Sikorskiego i co roku wyróżnić 1 mieszkańca danego sołectwa.

Radny Bogdan Małek poparł w/w propozycję.
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Radny Grzegorz Sikorski zobowiązał się przygotować projekt regulaminu w sprawie
wyróżnienia zasłużonych mieszkańców oraz przedstawić go Komisji Oświaty i Kultury.

Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut dziękując wszystkim za przybycie
ogłosiła Sesję Rady Gminy za zamkniętą.

Protokołowała: Sylwia Lebioda
Jcu.cdt7
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